



"Коммерсантъ": «ПРИМОРСКИЕ ПАРТИЗАНЫ» РАССЧИТЫВАЮТ НА ПОНИМАНИЕ

В Приморском краевом суде начался процесс по делу членов группировки, получившей известность как «приморские партизаны». Они обвиняются в серии нападений на милиционеров, двое из которых погибли, в убийстве четырех наркоторговцев, разбоях и кражах. Подсудимые признают вину только частично. Ожидается, что процесс продлится не менее полугода.

Начало судебного заседания по делу «партизан» было отложено вчера более чем на час. Как пояснил судья Дмитрий Грищенко, задержка была вызвана несвоевременной доставкой подсудимых из СИЗО-1 Владивостока. По версии сотрудников изолятора, обвиняемый Алексей Никитин отказался одеваться по сезону. Никитин, в свою очередь, заявил суду, что находился в карцере в футболке и шортах, одеваться он не отказывался, но зимнюю одежду ему предоставили только после соответствующего требования конвоя. Разобравшись в процедурных вопросах и пригласив в зал заседания присяжных заседателей (один из них не явился в суд, за что был оштрафован на 2,5 тыс. руб.), судья Грищенко предоставил слово прокурору Дмитрию Объедкову, который изложил присяжным (коллегия была сформирована только с шестой попытки) суть предъявленных СКР подсудимым обвинений.

По версии следствия, в состав группы, нападавшей в Приморье на милиционеров, входили шесть человек в возрасте от 18 до 23 лет. Роман Савченко, Максим Кириллов, Владимир Илютиков и Александр Ковтун в настоящее время находятся под стражей; Андрей Сухорада и Александр Сладких покончили с собой во время операции по их задержанию 11 июня 2010 года в Уссурийске. Следствие инкриминирует членам группы четыре нападения на милиционеров. В феврале 2010 года они убили одного и ранили другого милиционера на улице Давыдова во Владивостоке. Тогда было похищено табельное оружие -- пистолет Макарова. 27 мая в здании ОВД села Ракитное Дальнереченского района был зарезан дежурный милиционер. Нападавшие похитили милицейскую форму, бронежилеты и радиостанцию. 29 мая на 61-м километре участка трассы Спасск-Дальний--Варфоломеевка был обстрелян автомобиль ДПС, один милиционер получил ранения. А 8 июня вблизи села Хвальнка Спасского района был обстрелян еще один наряд ДПС, ранены два милиционера. Еще два сотрудника правоохранительных органов получили ранения во время операции по задержанию в Уссурийске.



Незадолго до разгрома группировки боевики записали видеообращение, в котором объяснили мотивы своих действий (ролик был выложен в интернете в октябре 2010 года; в апреле прошлого года Канавинский районный суд Нижнего Новгорода признал его экстремистским). Там говорилось, что «партизан» на преступления подтолкнул якобы имевший место милицейский беспредел: крышевание правоохранителями наркобизнеса, проституции, фальсификация дел и т. п. Силовики утверждают, что имеют дело с обычными уголовниками. Помимо многочисленных эпизодов краж и разбоев следствие также установило, что еще в сентябре 2009 года члены группировки убили в поселке Кировский четырех наркоторговцев с целью завладения наркотиками и их последующей перепродажи. Алексей Никитин и старший брат Александра Ковтуна Вадим (также находятся под стражей) обвиняются в соучастии в убийстве наркоторговцев.

Гособвинитель Обьедков вчера заявил «Ъ», что при нападениях на милиционеров подсудимые исходили вовсе не из чувства мести. «В селе Ракитное милиционер был убит с целью завладения оружием: предполагалось, что в территориальном пункте есть оружие, но его там не оказалось. Во Владивостоке милиционер был убит после того, как потребовал предъявить документы и выйти из машины для проверки. Обстрел сотрудников ДПС был в одном случае связан с попыткой завладения их оружием. Во втором случае сотрудники ДПС преследовали членов банды, и те пытались убить преследователей»,-- сообщил представитель прокуратуры.

Из последовавших затем выступлений адвокатов стало ясно, что члены группировки признают свою вину только частично. В частности, такой позиции придерживаются Максим Кириллов и Владимир Илютиков. Адвокат одного из лидеров «партизан», Александра Ковтуна, Майя Топольскова сказала, что позиция ее клиента будет обнародована в ходе судебного следствия. А защитники Романа Савченко, Вадима Ковтуна и Алексея Никитина заявили, что их подопечные вину не признают. На этом первое заседание было завершено; следующее назначено на четверг. Как сообщила «Ъ» адвокат Алексея Никитина Нелли Рассказова, судья Грищенко заявил представителям защиты, что рассчитывает завершить процесс через шесть месяцев. «Такой срок нереален, потребуется гораздо больше времени», - полагает она. А ее коллега, защитник Романа Савченко Александр Смольский, не исключил, что процесс вообще продлится несколько лет.

Представители защиты вчера отказывались подробно пояснять свою позицию, заявляя, что сделают это в ходе судебного следствия. «Парни из поселка Кировский не собирались бороться против всей правоохранительной системы - только против наркобаронов и «оборотней в погонах», - сказала госпожа Рассказова. Ранее, в ходе предварительного следствия, она говорила, что подсудимые боролись против наркоторговцев, сжигая поля конопли. «Надеюсь, что присяжные правильно оценят происшедшее и вынесут справедливый вердикт», - заключила она.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

24 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508465>